
Mathématique en 1S 1 20 min : au second degré octobre 2007

Savoir interpréter a et∆ en fonction de la représentation du trinôme t (x) = ax2 +bx + c

a > 0 ; ∆< 0
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Savoir discriminer le signe du trinôme en fonction de a et de∆

QUESTIONS RÉPONSES

1. Pour le trinôme t (x) = x2 −2x +1, nous avons a > 0 et ∆= 0
donc :
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2. Pour le trinôme t (x) =−x2 +2x +1, nous avons a < 0 et
∆= 4+4 = 8 donc :
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3. Pour le trinôme t (x) = x2 +2x +3, nous avons a > 0 et
∆= 4−12 =−8 donc :
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4. Pour le trinôme t (x) =−2x2 +8x +8, nous avons a < 0 et
∆= 64−4× (−2)×8 = 128 donc :
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Savoir calculer les racines du trinôme

• f (x) = 2x2 +5x −3... ∆= 25−4×2× (−3) = 49 donc r1 =
−5−p
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• g (x) =−8x2 +12x − 9

2
... ∆= 144−4× (−8)×

(
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)
= 0 donc r0 =
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